

拼出全部 走出低迷

——国足亚洲杯小组赛盘点

承认差距,但也要拼出全部实力,这是国足两球不敌韩国队反映出的比赛态度。而纵观三场小组赛,里皮的球队正在走出无缘俄罗斯世界杯后持续一年多的低迷期,反映在亚洲杯上的是他们找回了久违的凝聚力、对比赛100%的投入度以及每球必争的斗志,这是需要肯定的。

由于亚洲杯前的一年多来无大赛可踢,国足在一些杯赛和友谊赛中始终找不到回世预赛12强赛时的稳定技战术水准和求胜欲望,全队思想也不够统一,导致无论对强队还是弱队,都是一胜难求,也让外界对他们的亚洲杯前景很不好。

不过,到了亚洲杯赛场,拿主帅里皮的话说,当所有23名球员“精神上统一、踢得

更有侵略性、整体上发挥好了”,球队还是完全有能力与亚洲球队一拼高下的,这也

在三场比赛中得到体现。

首战面对亚洲杯“新军”吉尔吉斯斯坦,国足开局“慢热”,而且表现出不适应首发的“三中卫+两翼卫”打法,导致被对手先进一球。

然而,这样一支老将云集的球队,虽然体能和冲击力让外界担心,但没有被令人窒息的

插空、接应、回追,以及对433打法越来越熟练,得以踢出了一年多来技战术水平最高的比赛之一。

比赛中,中超“金靴”武磊终于在国家队找到感觉,不仅打入两球,而且个个精彩,从射门难度和配合的默契,已接近世界级水准。而且,这两个金子般的进球,也有望彻底“激活”武磊,让他成长为卡塔尔世界杯周期,国足早该完成“新老交替”的中生代领军人物。

迫于大赛轮换需要,缺少了冯潇霆、蒿俊闵、武磊这条“中轴”的国足,小组赛末战无法用最强阵容与亚洲一流韩国队一拼高下。即便如此,国足虽然暴露出在速度、冲击力、技术和年龄结构上的差距,场面也非

常被动,但依然用足够的斗志,强度不减的紧逼,全力给对手制造了压力,因此虽然输球,但并不丢人。

从技战术打法来看,三场比赛下来,国足主要在433和基于“三中卫+两翼卫”的352阵型间切换。从效果看,由于国足现阶段还没有找出体能和技术上合格的边翼卫,而三中卫的位置感也不够理想,因此后一种打法还没有显示出效果。

接下来,忘掉不影响出线的输球,重新找回凝聚力和信心,是全体在16强战中拼下泰国队的关键。而至于和亚洲一流强队的差距,应是中国足球在亚洲杯后再去青训中思考和发力的方向。

(新华社墨尔本1月17日电)

C罗一锤定音

尤文图斯第八次 赢得意大利超级杯

新华社利雅得1月16日电 意大利超级杯16日在沙特吉达举行,凭借克·罗纳尔多(C罗)在下半场的头球破门,尤文图斯1:0战胜AC米兰,队史第八次赢得该项赛事冠军。

超级杯是意大利足坛传统赛事,对阵双方是上赛季的意甲冠军和意大利杯冠军。上赛季尤文图斯在这两项赛事中均获得冠军,因此“斑马军团”在超级杯中的对手是意大利杯亚军AC米兰。此前双方各赢得了7次超级杯冠军。

上半场两队互交白卷,尤文图斯曾由马图伊迪在第34分钟攻入一球,但因越位被判无效。下半场开始不久,AC米兰前锋库特罗内的左脚射门击中门框后弹出。第61分钟,尤文打破僵局,皮亚尼奇禁区外精准制导,C罗反越位成功后头球建功。不久后迪巴拉为“斑马军团”再入一球,但再次被判无效。第73分钟,AC米兰中场凯西被红牌罚下。少一人作战的AC米兰无力回天,尤文图斯最终1:0取胜。

超级杯结束后,意甲联赛将于19日重燃战火。

锦织圭:

他一场打了 我一年的ACE球

据新华社墨尔本1月17日电 赛会男单八号种子、日本名将锦织圭17日在澳网第二轮顶住了克罗地亚老将卡洛维奇强大的发球,经过5盘苦战晋级32强。赛后他笑言,对手一场打出的ACE球(发球直接得分且对方未触球)几乎是自己一年的数量。

这是锦织圭在本次澳网中连续第二场打满5盘。面对比自己大10岁、世界排名73位的卡洛维奇,亚洲男单“一哥”当天通过五盘较量(最后一盘抢十),以6:3、7:6(8:6)、5:7、5:7、7:6(10:7)笑到了最后,比赛耗时3小时48分钟。

“比赛太艰苦了。我记得抢十时一度以6:7落后。但我之后集中了注意力,回球很好,拿下了关键的最后几分。”29岁的锦织圭说。

整场比赛,卡洛维奇发出59个ACE球,而锦织圭只有9个。谈到对手的ACE球数量,锦织圭笑着说:“那几乎是我一年的数量。”

他接着说:“确实太难了。第三、四盘尤其困难。一度让我很沮丧,但我后面重新集中了注意力。”

首盘凭借第八局的关键破发,锦织圭先声夺人。不过,即将在下月迎来40岁生日的卡洛维奇此后凭借强势发球和韧劲逐渐找回节奏,不仅将第二盘带入抢七,还在随后两盘开始反击,将大比分扳平。第五盘6:6进入抢十决胜后,卡洛维奇一度以7:6领先,但这位老将也许是有些疲劳,开始出现失误,这也给了锦织圭反超并锁定胜局的机会。

锦织圭在澳网的最佳成绩是进入八强。

铁煤蒸汽机车博物馆:

再现铁轨上的蒸汽巨龙



这是1月17日拍摄的从调兵山站开往铁法能源有限责任公司蒸汽机车陈列馆的蒸汽机车。

当日,2019中国·辽宁(铁岭)第十二届蒸汽机车旅游推广季在辽宁省调兵山市拉开帷幕。据了解,本届蒸汽机车旅游推广季主题活动为期5天,包含蒸汽机车博物馆游览、试驾蒸汽机车、专列观光摄影《火车上的中国人》影展等内容。

自2002年起,辽宁铁法能源有限责任公司利用运输动力转型闲置的蒸汽机车资源发展旅游业,以蒸汽机车提高工业旅游文化品质,不仅让这些工业遗产“活”起来,同时也为前来参观的游客再现了逝去的蒸汽时代。

新华社记者 潘昱龙 摄

新华社沈阳1月17日电(记者王莹于也童)“吞云吐雾”的蒸汽机车,需要两人上下往复才能运行的手动轨道平板车,还有锈迹斑斑的机车号牌……这些极具时代特征的展品陈列于辽宁省调兵山市铁煤蒸汽机车博物馆。17日,适逢辽宁(铁岭)第十二届蒸汽机车旅游推广季开幕,大量游人流连于此。

走进铁煤蒸汽机车博物馆,映入眼帘的是一台硕大的蒸汽机车,还有几个巨大的火车轮,这几个火车轮组成的动轮传动模型借助声、光、电,可以生动演示蒸汽机车运行时的工作状态。

在展览区,一列车身上水柜两侧镶嵌金属龙形图案的蒸汽机车格外引人注目。

“这是一台机车模型。”铁煤蒸汽机车博物馆馆长刘春山说,“它的原型是1881年运行于中国第一条准轨铁路唐胥铁路上的‘中国火箭号’,因为车身上的龙形标志,它还有‘龙号’之称。这台机车退役后曾存放于北京府右街交通陈列馆,后来很可惜不知去向了。”

在展览馆,游人可以近距离观看蒸汽机车,可以钻进驾驶室里体验,也可以试驾手动轨道平板车,消除了距离感。在博物馆的陈列馆中,陈列着21台当今世界上仅存不多且能正常运行的多种型号蒸汽机车,很多摄影爱好者在这里拍照留念。

随着一声汽笛长鸣,一台型号为SY1772的蒸汽机车缓缓向博物馆附近

的天桥驶来。“这台SY1772蒸汽机车,是我国生产制造的最后一台蒸汽机车,现在也陈列在博物馆中,经过30多年的风雨洗涤,它还能跑得动。”有着20多年驾驶蒸汽机车经验的司机阎石告诉记者。

“早年间,铁路运输以货物为主,所以大多使用蒸汽机车,改革开放后,人员流动增多,火车成了主要交通工具。40年来,从蒸汽机车到内燃机车、电力机车,再到动车、高铁,铁路运输进入了‘日行千里’的时代,人们的出行更加高效、便捷。”刘春山说,“虽然蒸汽机车已退出历史舞台,但它逐渐演变成一种符号,它承载着一代人工作、生活的回忆,也是中国铁路发展的见证者。”

《魔之秀》令观众“着迷”

本报讯(记者孟鸣 通讯员石少华)1月16日晚,由宝丰县委、县政府主办,河南宝州文化体育发展有限公司、平顶山德龙文化传媒有限公司承办的“庆祝改革开放四十周年春节庆典活动——《魔之秀》大型公益演出”在市文化艺术中心举行。精彩的演出赢得了现场400多名观众的热烈掌声。

当晚演出还未开始,便有市民早早进场等待。“都知道宝丰魔术名气大,《魔之秀》这个节目也在报纸上看到过,这次公益演出机会难得,非常期待能够看到丁德龙的演出!”市民张女士说。

演出在大型舞台魔术《悬浮钢琴》中拉开序幕。在翻滚旋转的钢琴前,丁德龙优雅地弹奏着优美的乐曲。魔幻玄妙的表演,扣人心弦的场景,令现场观众看得如痴如醉,掌声喝彩声连绵不断。之后,脱口秀《妙语如珠》,近景互动魔术《夏威夷之旅魔术教学》《三绳有缘》,舞蹈魔术《花海传奇》等十余个节目轮番上演,让广大市民过足了“魔”瘾。

“《魔之秀》由魔术、曲艺、杂技、脱口秀等表演形式组成,整台节目起伏有致、自然流畅、轻松欢乐,让人耳目一新。”平顶山德龙文化传媒有限公司负责人介

绍,节目以特色鲜明的宝丰魔术、曲艺文化、汝窑文化、酒文化为基调,以恢弘大气、深情欢乐的多元化演出风格,力求呈现给观众一台内容丰富多彩、形式创新活泼,极具文化内涵、充满新时代新文化气息,集思想性、艺术性、观赏性为一体的大型文艺演出盛典。

此次公益演出活动在市文化艺术中心举办两场。“春节是咱们的传统节日,我们这次《魔之秀》公益演出,就是为了丰富老百姓的春节文化活动,让节日过得更有气氛,更欢乐、更开心!”丁德龙说。

舞钢市举办迎新暨庆祝 新中国成立70周年书画展

本报讯(记者杨德坤)1月16日上午,舞钢市迎新暨庆祝新中国成立70周年书画展在该市党群文化艺术中心大厅举行。

本次展览共收到该市书画家和书画爱好者提交的书画作品100多幅,作品格调高雅、立意高远,风格各异,集中反映了70年来党和国家的总体面貌、人民

群众生活水平发生的翻天覆地的变化,展示出该市广大干部职工和人民群众对党和国家事业发展的坚定信心和高度忠诚。

此次书画展由舞钢市委宣传、舞钢市委统战部主办,中国民主建国会舞钢市基层委员会、舞钢市书画研究院承办,舞钢市文化馆协办。

鲁山县举办望城岗冶铁遗址 2018年度考古发掘成果专家论证会

本报讯(记者常洪涛 通讯员马松昭)1月17日,鲁山县举办望城岗冶铁遗址2018年度考古发掘成果专家论证会,中国社会科学院考古研究所原副所长、研究员白云翔,北京大学、北京科技大学、郑州大学相关学者专家应邀参加论证会。

鲁山县望城岗冶铁遗址总面积17万平方米,2000年11月至2001年1月,经河南省文物考古研究所考古发掘,揭露面积2000多平方米,发现了冶铁烧窑、高炉及数千件文物。2006年5月,该遗址被确定为第六批全国重点文物保护单位。2017年5月11日,鲁山县邀请国内学术界权威专家、学者莅临鲁山,对望城岗冶铁遗址的保护

与考古遗址公园建设进行了论证,为整个冶铁遗址的保护、建设进行定位,明确了望城岗冶铁遗址高标准站位、高起点规划,打造国内一流、世界知名的考古遗址公园的定位。同时,省文物考古研究院于2018年10月开始对望城岗冶铁遗址再次进行考古发掘,已揭露面积1400平方米,出土了一批价值较高的文物,初步厘清了遗址的分区问题。

论证会上,与会专家学者对望城岗冶铁遗址保护与考古遗址公园建设相关问题进行了深入研讨,提出了许多专业的、具有指导性的建议。会前,与会专家到望城岗冶铁遗址发掘现场进行了实地查看。

王蔷轻松晋级32强 创个人澳网最好成绩



1月17日,中国选手王蔷在比比赛中回球。

当日,在2019年澳大利亚网球公开赛女单第二轮比赛中,中

国选手王蔷以2:0战胜塞尔维亚选手亚历山德拉,顺利晋级下一轮。

新华社发(胡廷辰 摄)

新华社墨尔本1月17日电(记者郝亚琳 岳东兴)中国选手王蔷17日在2019年澳网女单第二轮中以6:2和6:3击败塞尔维亚选手克鲁尼奇,晋级32强,创下个人澳网最好成绩。

本次澳网,王蔷职业生涯首次以种子身份进入大满贯正赛。首轮顺利过关后,第二轮面对25岁的克鲁尼奇,后者现世界排名第61位,今年是第一次进入澳网第二轮。

21号种子王蔷首盘两次破掉对手发球局,一发得分率达92%。而克鲁尼奇第一盘出现了16次非受迫性失误。第二盘,王蔷越战越勇,第一个发球局让对手一分未得。尽管双方战至5:2时,克鲁尼奇连得挽救两个赛点艰难保发,但王蔷没有给对手太多机会,在第二个赛点赢得了比赛。

“我们俩打得都挺好的,我尽量把自己的东西都发挥出来

了,可能离最好状态还有差距,但越来越好。”王蔷赛后说。

尽管实现了自我突破,但王蔷对自己的表现还不是特别满意,觉得和去年下半年的状态相比仍有一定差距。“实事求是来讲,这两天还是有起伏的,可能表面看还好,但心里起伏还蛮大的,到一些关键时刻会稍微紧一点。”王蔷说。

下一轮,王蔷将挑战13号种子、拉脱维亚的塞瓦斯托娃,后者曾闯入美网四强。王蔷形容对手“很难对付”,打法聪明又有变化。“我如果有这两天的发球,把接发球调整一下,跑动中打得再有质量一点,还是有戏吧。最重要就是把自己的状态调整到最好。”她说。

同日,王蔷在女双第一轮中也赢得胜利,她与中国选手蒋欣玢搭档2:0战胜了帕门蒂尔/萨卡里。

创建文明城市 共建美好家园

